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Beantwoording vragen van de leden Akerboom en Van

Raan beiden PvdD over Nederlandse investeringen in

een oliepijplijn in Oeganda met grote risico s voor mens

dier en natuur

Deadline Kamer

28 december 2022

nota
Binnengekomen op

16 november 2022

Aanleiding

De Kamervragen van de leden Akerboom en Van Raan beiden PvdD aan de

minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en de minister

van Financien over de Nederlandse investeringen in een oliepijplijn in Oeganda
met grote risico s voor mens dier en natuur ingezonden op 16 november 2022

met kenmerk 2022Z22198

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met en ondertekening van de bijgevoegde antwoorden op de gestelde

Kamervragen door de leden Akerboom en Van Raan beiden PvdD

Kernpunten

Uw aanwijzingen
• In het antwoord op vraag 8 vroeg u het dilemma toe te voegen dat

Oeganda zelf niet zoveel geld heeft voor de energietransitie Dit is

toegevoegd
• Bij het antwoord op vraag 19 vroeg u Nog niet zeker want financiele

installing toch In het antwoord wordt aangegeven dat pensioenfondsen
met minder dan 500 medewerkers niet onder de reikwijdte in het voorstel

voor de CSDDD vallen Of pensioenfondsen onder de richtlijn vallen is nu

nog niet zeker zoals u aangeeft Daarom is in het antwoord aangegeven

dat dit pas na vaststelling van de richtlijn duidelijk is

• In vraag 21 wordt gevraagd of de nationale wet ook gaat gelden voor

financiele instellingen met minder dan 500 medewerkers Voor het

antwoord wordt verwezen naar het antwoord op vraag 18 in dit antwoord

wordt verwezen naar de positie van NL in de Raad t a v financiele

instellingen en naar het initiatiefvoorstel

Beantwoording
• Op 16 november 2022 is er een set schriftelijke Kamervragen ingediend

door de leden Akerboom en Van Raan beiden PvdD
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• Omdat afetemming met MinFin de nodige tijd in beslag heeft genomen is

op dinsdag 13 december 2022 een uitstelbrief aan de Kamer verstuurd

• De Kamervragen zijn gesteld aan de minister voor Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingssamenwerking en de minister van Financien De vragen

liggen inhoudelijk liggen meer bij u Daarom beantwoordt u de vragen
• Aanleiding is de oliepijplijn die TotalEnergies gaat boren in een

natuurreservaat in Oeganda met mogelijk grote risico s voor de natuur

Wilde dieren en water en voedselvoorziening van de lokale bevolking en

de vraag of er een link is met Nederlandse investeringen
• Het kabinet maakt zelf geen appreciatie van de gevolgen van de

aanlegging van de oliepijplijn maar stimuleert partners wereldwijd om

sociale en milieugevolgen van infrastructuurinvesteringen systematisch in

kaart te brengen
• Tevens verwacht het kabinet van Nederlandse financiele instellingen en

investeerders dat zij gepaste zorgvuldigheid conform de OESO richtlijnen
en UNGP s toepassen Dit betekent dat zij de risico s voor mens en milieu

in hun waardeketen in kaart brengen hun invioed aanwenden om deze

risico s te voorkomen of aan te pakken en hierover verantwoording

afleggen
• Voor de Oegandese autoriteiten en TotalEnergies brengt de constructie

van de EACOP oliepijplijn economische kansen inclusief

belastinginkomsten de creatie van banen nieuwe infrastructuur logistiek
en technologie overdracht De ervaring leert echter dat oliewinning een

breed scala aan negatieve effecten kan hebben op de natuur en de sociale

leefomgeving Door middel van zorgvuldig beheer en technologische
innovaties kunnen deze worden verminderd

Datum

16 december 2022

Onze Referentie

2022Z22198

Bijiagen

Eerlijke Geldwijzer Stop met investeren in de omstreden oliepijplijn van

TotalEnergies
NOS Nieuwe oliepijplijn Oost Afrika_ economische kans of tikkende

tijdbom
Volkskrant 120 duizend Oegandezen en natuurpark moeten wijken voor

Frans Chinees olieproject
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